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СКАЛКИ ЖИТТЯ. вир*жали товаришів до “фей-1 силоміць рот* й плювали а 
рики”. , І них. Коли діти стогнали — їх

Там роздягали всіх До го-| питали невинно-нахабним то-
гктрич-1 нои: “Чого ТИ. ХЛОПЧИН)', стог- 

ний fbiL Від болю вязкі піда*| неш?" Агенти вимагали, щоб 
ли непритомні. Тоді починали! діти призналися, що вони кас 
паніку, .ацоб налякати тих, хто ; знають.
чекав черги. Дрібні агенти бі- і Коли діти набридли агентам, 
ійи з водою, приводили наеле- ' один почав ходити по кімнаті 
кЧрнзованого до притомності!- н скаржитись, що він не вміє 
Потім примушували вязня бі— бити дівчат: “Тільки Гаман —- 

кімнаті й били його гу- другий агент — дійсний cnçu 
мою по пятках; коли вязень па- своєї справи. Минулого тижня 
дав, примушували стусанами та! привели ніжну красуню кому- 
ударамн знову продовжувати містку. Агенти одержали наказ 
шалений біг. Коли ноги розпу- від самого Гусареску робити з 
хали, на них лили воду. Потій ; нею все, що схочуть. І робили, 
робили “жабу”: звязували ру- Всі. Але Гаман досяг апогею, 
ки й ноги, між колінами клали Коли він бе, то всі ми відчува- 
ломаку й під ударами гуми ємо натхнення. О, це —у май- 
примушувалн стрибати, там- стер своєї справи", 
цювати. Крики й вимоги визна- Дехто з дівчат не витримав, 
ти свою провину, назвати Почалася істерика, 
спільників — були акомпані- 
ментом до цієї вишуканої дії.

Ті, хто чекав черги, мучили
ся не менш, ніж ті, хто вже пе
реживав тортури.

Одного вечера, коли всі ко
місари розійшлися й залиши
лися, самі- агенти, привели двох 
хлопчиків років пягнадцяти.
Почалася розправа над ними.
Агенти перекидали їх як мячі.
Брали на спину і з розмаху ки
дали об підлогу. Відкривали

UKRAINIAN LABOR NEWS mena революція â компартія 
висунули ідею національної 
рівяости, ідею спільної бороть
би всіх трудящих проти кля- 
совнх гнобителів.

На Україні національні вза
ємини були надзвичайно склад
ні. Скинення царату утворило 
сприятливий грунт для зро
стання шовінізму серед дріб
ної буржуазії. Жовтнева рево
люція руба поставила соціаль
ні питання. Перед лицем со- т 
ціяльної небезпеки українська 
дрібна буржуазія в своїх кля- 
совнх інтересах увійшла в спіл
ку зі своїм віковим ворогом — 
російською буржуазією. Те
пер кожний трудящий знає, іцр 
лише спілка робітників і селян 
всіх національностей може пе
ремогти.’ Десять років тому 
це розуміли лише передові 
найсаідоміші революційні бор
ці. Лише в процесі громадян
ської війни трудящі маси зро
зуміли цю істину.

В таких складних обставинах 
була Україна в грудні 1917 ро
ку перед першим зїздом Рад.
Тоді історія українського тру
дящого народу перейшла свій 
Рубікон,- У грудйі 1917 .року 
на першому всеукраїнському 
зїзді Рад було вперше закла
дено підвалини української 
державности на_принціпах, що 
їх проголосила Жовтнева ре
волюція.

Хоч перші роки свого життя 
У.С.Р.Р. присвятила кривавій —і 
боротьбі за своє існування,., 
але-ж на десятиріччя пролетар
ської влади на- УкраінКми ма
ємо величезні досягнення. Ра
дянська Україна росте та міц
нішає. Вона була за ініціято- 
ра утворення Союза Радян
ських Соціалістичних Респуб- .

культурні досягнення 
величезні: за 5 років видано 
української літератури більше 
як попередніх 130 років.

Сьогоднн, в день десятиріч
чя У.С.Р.Р., ми можемо сказа
ти : сила пролетарської револю
ції перемогла величезні труд
нощі минулого десятиріччя. 
Ця-ж сила забезпечить і наші 
успіхи. Хай живе єдність ро
бітників і селяїЛ*— 'закінчив 
Скрипник. — Хай живе У.С. 
Р.Р! Хай живе соціалізм!

Від імени Ц.К. К.ГІ.(б.)У. про
мовляв Каганович, а по корот
кій промові Затонського, s 
привітанням від Червоної Ар
мії виступив Якир.

Далі зібрання вислухало 
привітання від Туркменістан- 
сько'і С.Р.Р., Всеукраїнських 
Профсоюзів, незаможного се- - 
лянства, харківської Міськради, 
громадських організацій Укра
їни та робітників і селян Захід- 
ньої України.

Від імени робітників і селян 
ЗахіднЬої України привітав у- 
рочисті збори Cipjro. — Про
летаріат, сказав Сірко, розвя- 
зав проблеми державного бу
дівництва на Україні і зробив 
Україну фактором, що з ним 
рахуються західно-європейські 
країни. Ще будуть криваві 
бої. Там за кордоном катують 
нині сотні наших найкращих 
синів в польській дефензиві, 
в румунській сігуранці, по че
хословацьких тюрмах. Але да
ремно стараються буржуазні 
посіпаки. Раніше чи пізніше 

j ми переможемо буржуазію.
{ Гадаємо, сказав Сірко, що в 
друге 10-тиріччя існування ра
дянської влади на Україні За
хідна Україна не вітатиме вас, 
а разом з вами братиме участь 
у святі як рівноправний член 
великої, єдиної Радянської Ук
раїни.

Бупецко оголосив привіталь
ні телеграми від Ц.К. В.К.П.(б), 
Союзного Уряду, Ц.В.К. Р.С. 
Ф.Р.Р.,. Реввійськради, Ц.В.К. 
Союзних Республік, Карель
ської та Калмицької области, 
Азербейджану, військових ча
стин, сільрад та райвиконко
мів, а також привітальну теле
граму українських робітників І 
фермерів у Каналі. Далі Бу- 
ценко оголосив відозву уряду 
до трудящих мас У.С.Р.Е^, 
текст якої збори ухвалили о- 
дноголосно. < *

Збори закрилися після ко
роткого кінцевого, слова Чу
баря.

Фіг«к»
ÜW » В румунській сігуранці.)(Вісім

лого тіла проводили елє
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і

І проти
і*.їх діла. Але ne de Mit* тої

УКРАЇНСЬКА РОБІТНИЧІ ВІСТИ
гати погваета але робочого люду — вмолить тре реле аа тиждень

у еіетоере. четвер і суботу. Як тільки вимовила це, менеЦе було віючі: Після стуку і
до воріт, а потім до дверей та вдарено гумою по раменах: 
вікна, в кімнату влилося кілька | “Бачиш, говори все, що зна- 
агентів. Друга частина їх у- єш! Як ні — знайдемо щось 
вірвалася крізь вікно. Вони краще для тебе”. Я мовчала, 
заповнили всю кімнату й ви- Мене люто виштовхнули з при
крикували моє прізвище. У j ком : “Все одно, заговориш”, 

і них були недобрі, люті облич
чя, і, гукаючи, вони ви маху ва -і стояли шкільні лави. За цими 

Winnipeg, Man., Canada. -,и рухами. Одного з них, ко- лавками агентів учать, як бити j 
і місаря, звали Стеско. Низьки.і. вязнів. Коли ми ввійшли, били 
товстий, з синьочервоним Об- одного хлопця. Поруч сиділа 
личчям, на якому стреміли дівчина. її вже били. На підло- 
мишачо-малі, люті й хитрі очі зі, під лавками лежалц люди. 
Він підбіг до мене й крикнув я не пізнавала їх.
‘Ну, скажи швидче, кого ти Під ранок поприходили а- 
знаеш!” Почав називати імена генти та комісари вони роз- 
товаришів. На мою відповідь. ШТОвхували людей ногами, 
шо я нікого не знаю, він ска
зав: “Ну, нічого, все одно ска
жеш”. Тон його був упевнений.
Він вимагав від мене комуні
стичних маніфестів. Він насто
ював на тому, що я їх

Видає Робпннчо-Фармерсьже Видавниче Товариство,
■ йлвіїобі Редакшв. лдмшістраем і друкарня ціляться в УкраіасІкш Ро-

Домі, ел ролі вулеаь Прічлрл і МежГрегор, у Вшяшегу. Маж.
і
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Нас одвели до кімнати, де і
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НА ДОПОМОГУ БУДИНКОВІ НАШОЇ 
ПРЕСИ Й ШКОЛИ В.О.К.

В сігуранці ми перебули ві
сім днів. З дня на день, з ран
ку до ночи — тортури та зну
щання.

Але ми були бадьорі А міцні. 
Ми знали, що за нами — тися
чі, що правління й панування 
агентів та комісарів, які зна
ходять натхнення в знущанні, 

не може діЛго триматися.

Одна з в ятів.

'*<■

Ось підійшов агент і вдарив 
когось ногою по голові: “Ей 
ти, професоре, вставай!” Той 
скочив, але знову впав. Це був 
робітник, його .взяли в ночі і

Товариші й Товаришки! Робітники й Робітниці! Фар- 
мері й Фармерки! Робітнича й фермерська молоде! З дору
чення семої конференції української частини Комуністичної 
Партії Канади, девятого з'їзду Товариства Український Робіт- 
ничо-Фармерський Дім, та четвертої конвенції Робітничого 
Запомогового Товариства звертаємося до вас з покликом у ду
же важливій для всіх нас справі.

“Справа ця — це сплата довгу будинку нашої преси й шко
ли В.О.К. у Вінніпегу. Необхідність примусила з’їзди наших 
організацій про цю справу затоварити, вирішити й доручити 
нашим комітетам їхню ухвалу виконати.

Як всім нам відомо, у Вінніпегу побудували ми новий бу- 
додаткову часть нашого центрального будинку ТУРФ-

' / Ю ДО ранку били. Він знепритом- 
За три години найпцльнішо- HjB

го трусу вони знайшли в мене! 0cf “агент підійшов до дру- 
“Російську Історію” й зраділи, j гого й так сам0 штурхнув йо- 

Звеліли'одягтись і заявили,1 Го ногою: ‘Що-ж ти, наволоч, 
що мене заарештовано. На.за- j досі спиш?” Підвелося молої 
пит мого батька, куди мене ве- де бліде обличчя. Цього хлоп- 
дуть, з цинічною лайкою від- ^ ця також били, доки в нього з 
повіли : “Навчити розуму”.

*3

ДЕСЯТЬ РОКІВ РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ.
ч 4Святкування десятирічного ювілею в столиці У.С.Р.Р. — Свято 

по заводах та Шлюбах.динок
Дім, для приміщення' друкарні ТУРФДім, офісів наших часо
писів та журналів, центральних комітетів наших організацій, 
та школи Вищого Освітнього Курсу. Побудували ми його го
ловним чином при допомозі місцевих товаришів і товаришок 
та значної суми позичених грошей.

Умовини так склалися, що необхідно було допомогти по
будуванню Українського Робітничого Дому в Торонто і через 
це по сьогодні не було зроблено ніякого поклику до нашого 
робітничо-фармерського загалу всьої Канади за допомогою 
сплаченню довгу нашого нового будинку в центрі. Як могли 

Манаті товариші й товаришки у Вінніпегу, разом з Центральним 
Виконавчим Комітетом ТУРФДім, так справлялися з цим ве
ликим тягарем, щоб тільки не перешкодити кампанії в користь 
Укр. Роб. Дому в Торонто.

Потім прийшли вісти про велике нещастя-повінь в Гали
чині та Буковині і туди треба було звернути нашу допомогу. 
А довг на будинкові нашої преси й школи що-раз більше при
тискав наших товаришів у Вінніпегу. Посьогодні його зали
Шилося $34,661.00.

Віиніпегські товариші, разом з Центральний Виконавчим 
Комітетом ТУРФДім, як могли, так сплачували короткотермі
нові, невідкладні позички. В одному місці позичали, в дру
гому віддавали. Чимало клопоту й гризоти мали вони в звязку 
з цим, але нікому поза Вінніпегом нічого не говорили, щоб 
не робити перешкоди тим іншим важливим кампаніям, шо ми 
їх переводили. •

• Так дотягнули аж до з’їздів наших організацій і тут необ
хідно* було вже справу вирішити. І наші з'їзди однодушно ви
рішили призначити місяць часу, від 15-го лютого до 15-го бе
резня, на ударну кампанію допомоги сплаченню довгу, шо за
лишився ще на нашому новому будинкові у Вінніпегу. >

горла не -полилася кров. , 
Саме тоді ввійшов комісар.

ічени-
Обшукали батьків. Коли я 

підійшла попращатися з ними, Високий, грубий з під 
Стеско загородив їх від мене: ми рукавами, з очима, на^ити- 
“Розмовляти не вільно. Гай- ми кровю. Це був кат Івай Іва-

Він підійшов 
що сиділи на

26. грудня трудящі Харкова 
врочисто відсвяткували деся
тиріччя існування радянської 
влади на Україні. Ще 24-го 
грудня на всіх заводах і уста
новах відбулися загальні збо
ри робітників і службовців, де 
виступали члени уряду з дз- 
повідями про народження да 
розвиток Радянської України. 
Відбулися також багатолюдні 
відкриті збори’осередків, при
свячені ювілеєві.

-Місто декоровано прапора
ми, плакатами, гірляндами ч 
портретами проводирів.

25. і 26. грудня в усіх робіт
ничих клюбах та школах від
булися вечері, присвячені юви- 
леєві.

Після доповідів членів уряду 
та учасників громадянської вій
ни на Україні, багато робітни
ків та робітниць виступали з 
особистими спогадами про 
перійі роки боротьби за Радян
ську Україну.

ности, щоб разом з усіма тру
дящими поділитися спомина
ми про вогняні дні соціальної 
революції на Україні, про впер
ту буденну роботу на ниві 
культурного й господарського 
будівництва.

Крім членів уряду У.С.Р.Р. 
взяли участь ц, святі ^ілени 
тих партійних органів, члени 
харківської Міської Ради, Все
української Ради Професійних 
Союзів, фабричних, заводських 
комітетів, представники вій
ськових організацій, громад
ських та господарських орга
нізацій столиці і околишнього 
харківського селянства.

У дипльоматичній льожі — 
представники чужоземних кон
сульств.

Засідання відкрив голова Ра- 
^наркому Чубар, а з доповід- 

“Десять років У.С.Р.Р.” ви
ступив голова першого радян
ського уряду Скрипник.

Шлях трудящим України 
вказав у Жовтні 1917 року про
летаріат півночи.
Срипник, — цей шлях був крі- 
вавий, але трудящі України пі- 

В столиці Радянської Укра- шли цим шляхом і перемогли, 
їни, 26. грудня 1927 року, в Союз робітників та селян — 
найбільшому міському театрі ось те гасло, що під ним про 
імени Шевченка, що’ його ма- вадили свою боротьбу трудя- 
льовничо декоровано в укра- ші України. Усі сили 'буржуа- 
їнському стилі, зібрався уряд зного світу було мобілізовано 
У.С.Р.Р. на урочисте засідай-1 проти диктатури пролетаріату, 
ня, щоб разом зі всім радян
ським суспільством, разом зі 

ги. Ввійшов кат Батулев: “А, всіми трудящими і з провода- 
до фабрики биття, рем революції — компартією, 

зробити підсумки десятирічної 
роботи на ниві творення укра- 

хабиий сміх та циніуні стусани їнської пролетарської держав-

нович Батуда!”
На вулиці стояли візники з до двох д 

людьми. Підійшовши ближче, стільцях, смикнув Лх за BO.TOC- 
fl побачила зяайомого товарі5» ся~й кинув на підлогу з диким 
та. “Ну, а його ти знаєш?” — ревом: “А на підлозі ви не м> 
запитав Стеско. Я хитнула го- жете посидіти?” Кілька разів 
ловою — “Ні!” Мені страшно він ударив їх по обличчю, а по
було дивитися на землистосіре тім ткнув у куток. Вони мали 
в плямах обличчя товариша. В сидіти обличчям до стіни, 
довгому сірому халаті, з заку
тими руками, він занепокоєно його били в обличчя та по го- 
зупинив свої очгна мені. Він лові.
тоді вже двадцять день пробув : Привели Ще кількох робіт- 
У сігуранці. Щодня його му- ників. їх кинули на підлогу,

jтягали за волосся та копали
Ми рушили. Мали-даарешту- ногами в обличчя. Один агент 

вати ще одного товариша, але сідав верхи на заарештовано
го, а инші плювали на нього. 

Розмовляти та перегляда- 
товаришів, шукаючи, кого ще тись не можна було. Біля кож- 
треба заарештувати. Виявило- ного з нас сидів агент ,і ■ при 
ся, що всі вже є. Тоді рушили найменшій спробі руху иочи- 
до сігуранци.

Крім мене, було ще пятеро

ііі* лік. її

ви-

Приводи старого робітника:

%

чили.

його не було доме.
Стеско читав список взятих!

V

4-нав бити.
Коли приве.іи*одного робіт- 

дівчат. Нас новели нагБру. А- пика — пекаря, то вся сігуран- 
ґенти метушилися. Через кіль- ца дуже-зраділа. По черзі кож- 

Виконуючи ухвалу сьогорічних з’їздів наших організацій, ка хвилин мене повели до кім- ни^підходив до нього, штов- 
ми кличемо всі відділи й гуртки, все членство і всіх ирихильни нати з канапою. На столі лежа- хав і гукав: “А, ти знов по- 
ків наших організацій, всіх читачів нашої преси негайно поро- ла жовта гума. Дуже товстий пався,-знов влаштовуватимеш 
бити всі необхідні приготування до цего місяця кампанії Та до- шмат. Коли я увійшла, комісар гойодівку!” Робітника кинули 
ложити всіх старань, щоб ця кампанія мала запевнений успіх.

казавУРОЧИСТЕ ЗАСІДАННЯ УІ*Я- 
ДУ У.С.Р.Р.

встав з канапи і ткнув мені гу- на підлогу і били аж доки кров 
му до самих очей: “Читай!”Ми свідомі того, що це вимагатиме великої праці, що зав

дання це тяжче після недавніх других кампаній, що ми їх мусі- 
ли переводити, але ми певні й того, чшо свідомість значіння цеї 
допомоги, за яку ми в цему місяці мусимо подбати, переможе 
всі трудности й перешкоди. Як завжди в минулому ми вико
нували накази й ухвали наших з’їздів, не зважаючи на ніщо, 
так і цим разом ми виконаємо своє завдання і засвідчимо зно
ву, що значить організована й свідома робітничо-фармерська 
громада. ,

Ми кличемо всі нащі місцеві організації негайно створити 
об'єднані комітети допомоги сплаченню довгу ватого буди.і- 
ку преси й школи В.О.К., а ці комітети повинні без проволікань 
підготовити плани проведення кампанії. Поодиноких, вільних 
членів, прихильників наших організацій і всіх читачів нашої 
преси кличемо з поодинока підготовити собі пляни праці для 
цеї справи <я місяці кампанії.

Необхідно використати всі можливости для забезпечення 
успіху кампанії. Влаштовуйте концерти, представлення, заба
ви, мітінги, колекти при всякій нагоді. Використовуйте кожну 
догідну хвилю, кожну найменшу нагоду, щоб зібрати хоча-б 
і найменшу суму. Не забувайте ні на хвилину, що в місяці від 
15-го лютого до 15-го березня на кожному й кожній з нас є 
обовязок увесь час працювати для справи сплачення довгу бу
динку нашої преси й школи В.О.К. \

Не забувайте ні на хвилину, що цей будинок дав нам мо
жливість видавати сьогодні два часописи і два журнали ; що в 
ньому почався вже Вищий Освітній Курс, на якому вчиться 
65 учнів, що - поприїздили з ріжних місцевостей і провінцій 

.. Канади. В ньому вчаться майбутні вчитеДі й вихователі наших 
діточок та загальні працівники в робітничих та фармерських 
організаціях, іцо мають прийти з допомогою нашій культурно- 
освітній праці і нашому робітничо-фармерському рухові по 
всій Канаді. г

Допомога сплаченню довгу будинку нашої преси і школи 
В.О.К.. це допомога всім нашим організаціям, <це важливий 
вклад в їхню діяльність. ^

Тому негайно всі до праці, щоб звільнити центральний бу
динок нашої преси й школи В.О.К. від тягару заборгованости 
та допомогти цій великій і важливій для всіх нас праці, що в 
ньому провадиться. Нехай ця кампанія відзначить наш новий 
здобуток, ворогам українських робітників та фермерів на сму
ток, а нашій свідомій робітничо-фармерській громаді на радість 
та на зміцнення її енл для боротьби за краще Життя.

не потекла з рота та носа.
Я глянула на напис і мовча-1 Це була покищо зустріч, 

ла. Глумливо комісар знову Ми чекали допиту, 
ткнув мені гуму в обличчя: Почався допит. Кожен з нас 
“Читай голосно, швидче!” Я намагався триматися як наймі- 
мусіла прочитати. Великі чорні цніше. Кожен чекав своєї чер- 
літери знущалися з читача:

По — російському: “Скажи тепер 
правду”. Г ai ля фабріку де бата і. Ви ще

По — румунському: “Спунц не знаєте цієї фабрики?” На- 
дрепт”. .

Вживаючи випробовану зброю 
царату, — -національний роз
брат, — наші вороги намага
лися подолати нас, протистав- 
лючи одну націю другій, роз
палюючи національну ворож
нечу. Проти цієї зброї Жов-

> н

ЦЕНТРАЛЬНИЙ БУДИНОК Т-ВА УКРАЇНСЬКИЙ РОБІТНИЧЦ-ФАРМЕРСЬКИЙ ДІМ У ВІННІПЕГУ
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вНІ будинок usd же цілком за визичені гроші в товаришів по цілі* Канаді,
а головно у Вінніпегу. Кампанії,за добровільними жертвами на сплату довгу 
цієї нової Інституції до цего часу же не проваджено, за виїмком кіста Він
ніпегу, де на початку будови українське місцеве робітництво, членство 
ТУРФДім і РЛ.Т, склало поверх 7,000 доларів.

Девап* З’їзд ТУРФДім і Четверті Конвенції РЛ.Т. ухвалили, щоб а 
нісші від 11 лютого до 11 березні 1928 року відбути ударну всекраеву клн-

покіжжлпьса ееитрадьвгі комітети всіх українських робітничо-фермерських
організацій, друкарне ТУРФДім, редакції І адміністрації “Українських Ро- #

Газета “Кооперативне жит
тя" (орган усієї української 
кооперації), що її вже два ро
ки видає Книгоспілка, яка досі 
виходила двічі на тиждень, 
з 1. січня виходить щодня.

Жнтта', -РобітіееіГ та “Світу Молоді” 
В кему будинку

бітиичих Вістей”,

1*28 року друп# шісткиісічниА Освітній Курс, на прибули
за сплатою довгу будинку друкарні й школи у Вінніпегу. Ми кличемокурсанти від робітничих та

В 1928 ромі воруч із старим будинком, збу
з цілої Канади.Центр. Укр. Агітпропком Компартії Канади. 

Центральний Виконавчий Комітет ТУРФДім. 
Головний Заряд Роб. Запомогового Товариства.

асі наші організації, всіх читачів нашої преси, посліпити пкла своєї змогиразом> з, допомогою. Сплатити довгИОДООДй. Де того будинкуз
в нісшії від II лютого до II 1828 року.І Bd бутикомітети Та школу. Збуі
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